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.نوكلئازي است

تواننـد صورتي مي
است، در Aود 

است Bهيدرات 
ري فرزندي با گ

بسيار مرطوب ك
ن علفي خارج م

ج. ها قرار دارند ه

ترشح ميي لزج 
.گ نقشي ندارد

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علو

)...(x )+ −
+

7
3

)(x )+ 7

گروه فسفات، يك
ه همة نوكلئوتيد

وكاريوتي، مولكو
 از مولكول دنا ج

سازي د ز همانند
ها در باكتري. د

هاي درح ا، رشته
2صفحة  12كل 

تي تعداد ج كاريو
شتة الگو، بخشي

عي فعاليت ن ش نو

 )A  وB(درص ،
نمو  كه داراي رخ

خود داراي كربوه
توانند دارا ، نمي

ب يا در هواي بس
هان ي بعضي گيا

  . اند ت

 عمدتاً در جوانه

ساكاريدي دة پلي
ه در تشكيل برگ

زيس

سنجش

 
− 

 
د از يك تا سه گ

ها، دربارة ه گزينه

هاي يو خته ي يا
هاي هيستون ل

هاي آغاز جايگاه
تي هسته ندارند

ازي مولكول دنا
شك. (يه هستند

هاي يوك خته ر يا
سازي، هر رش ند
فرآيند ويرايش 
 

ي با گروه خوني
والدي. باشند) 

ي گلبول قرمز خو
 در موارد ديگر،

ق، در هنگام شب
هاي ها يا لبة برگ

ها، نادرست گزينه

 نخستين ساقه

هاي كلاهك ماد
ريشه  مريستم). 

    
 

. رست است

. رست است
هر نوكلئوتيد: ت

ساير گ: ادرست
 . رست است

ايه در فامينه: ت
كاز، ابتدا مولكول

تعداد ج: نادرست
هاي پروكاريوت ته

 . رست است
سا در همانند: ت

مولكول دناي اولي
فقط د: نادرست

در فرآيند همانن
.كنند رقرار نمي

. رست است
پدر و مادري: ت
)BOو  AO(ي 

است، در غشاي
والدين: ادرست

 . رست است
فرآيند تعريق: ت

ت قطراتي از انته
ساير گ: ادرست

 . رست است
هاي مريستم: ت
  . اند 

ه خته يا: نادرست
)نه در گره(رند، 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2

  
 

در 4گزينه  .2
گزينة درست

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .2

گزينة درست
فعاليت هليك

هاي نا گزينه
خت يا. نيست

در 1گزينه  .2
گزينة درست

هاي مو رشته
هاي ن گزينه

د. تغيير كند
هيدروژني بر

در 4گزينه  .2
گزينة درست

هاي نمود ژن
ا Bنمود  ژن

هاي نا گزينه
در 2گزينه  .2

گزينة درست
صورت آب به
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .2
گزينة درست
بسيار جوان

هاي ن گزينه
گره قرار دار
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يزجانداران 

ي از دلايـل   
ري كـربن   

دو .  دارنـد 
سازي  مانند
بـار   4س از   

ج شـده از    
N15 دارند .

ـت و نـوار    

تـن   ل فـام   

دنـا، درون   

نمـود   د ژن     

در جهـش  
م يـا زيـاد       

  .  ندارد
. ش دارنـد   

ationgroup

خاك و توسط ري

يكـي. كننـد  ـي  
هان، مقـدار  گيا

چگالي بيشتري
ي كه در هر هم

شـود، پـس  مـي   
تـن اسـتخراج ـام 
Nمانده فقط  ي
مولكـول دناسـ 2

شـود، طـول مـي     

  . وند
رآيند ويـرايش د

د داشـت، ماننـد

د. دهـد  يـر مـي     
وكلئوتيـدي كـم

ت ريشه پوستك
تـاه نقـش ـاي كـو  

  . رند

140(  

ن تركيبات در خ

شده دفـع مـ يت
بعضي. ني است

شوند، چ خته مي
هاي جديدي شته

قيقـه دو برابـر
فـ 16از ايـن   
مورد باقي 14ت، 

2توسـط داراي  

خـود معكـوس م

شو خته مي م سا
 پيك نابالغ و فر

مغلـوب خواهـد

شـتة ديگـر تغيي
نـوع جهـش، نو

روپوست. شوند ي
هـ مسير مواد در

 در ميان قرار دا

25/9/1 چهارمة 

اين. يترات است

ي نيتروژن تثبي
ي تركيبات معدن

  . كنند

خ سا N14كه با 
رش. ر نخواهد شد

دق 2 پـس از       
). د    )=42 16
خواهند داشت 

يي با چگالي مت

تـن در جـاي خ

زمينه سيتوپلاسم
ها از رناي ميانه

دگـرة م 5ب و 

بـل آن را در رش
ن دو در هـر . ـود 

پوست ايجاد مي
شنده در انتقال م

ي و آبكش، يك

8  

مرحلة(وم تجربي 

آمونيم يا يون ني

جهي قدار قابل تو
فسفات به بعضي
ك خاك جذب مي

دناهايي ك ت به
ها زيادتر ن رشته

ه هـر بـاكتري
دد خواهـد شـد

N15تة جديد 

كه نوار بالاي. شد

ت متي از يك فام

و در زها   رناتن
حذف رونوشت م

دگرة غالب 5د، 

، نوكلئوتيد مقاب
شـ د تبديل مي

هاي روپ خته ز يا
كشن تارهاي. دارد

هاي چوبي  آوند

ش دوازدهم؛ علو

هان يون آ دة گيا

ندة نيتروژن، مق
 اتصال محكم ف
ي بيكربنات از خ

شوند نسبت ه مي
ستند، تعداد اين
توجـه بـه اينكـه

عـد 16، ) اصلي
N14 و يك رشت

تشكيل خواهد ش
  . ل دناست

  . اند ت

گيري قسم ت قرار

  . اند ت

ها توسط روتئين
زي، رونويسي، ح

 .  

نمو هر ژن  قطعاً

  .اند  ت

ار يك رشته دن
اسيد  همان آمينو

  . ت هستند

ي جوان، از تمايز
كشنده نده و تار

  . دارد

ستوانة مركزي،

سنجش

 
ژن مورد استفاد

كنن هاي تثبيت ي
فات براي گياه،
ول در آب، يعني

خته سا N15با 
هس N14اراي 

با تو. هستند 15
هاي تن فام(ها  

Nك رشتة قديم 
نوار در لوله ت 2 

مولكو 14اراي 
ها، نادرست گزينه

 
كه در آن جهت

  . ند
ها نادرست گزينه

ي يوكاريوتي، پر
ساز هاي همانند
.شود ي انجام مي

ودار اين صفت،
(A  

ها، نادرست گزينه

معنا، تغيير د گر
يد به رمز ديگر

  .ست هستند
ها، نادرست گزينه

 
هاي ده در ريشه

گل سس، ريشه
مقدار تعرق ند ر
 

ه علفي، درون ا

    
 

. رست است
بيشتر نيتروژ: ت

  . شوند
باكتري: نادرست
بودن فسف سترس
صورت محلو را به

 . رست است

دناهايي كه ب: ت
ول دناي اوليه د

Nشوند داراي 

ي تعداد باكتري
مورد آن يك 2

 نتيجة گريزانه،
گالي سنگين دا

ساير گ: ادرست
. رست است

ني ك در واژگو: ت
كن ، تغييري نمي

ساير گ: ادرست
 . رست است

هاي خته در يا: ت
ه فرآيند: نادرست

هاي يوكاريوتي ه
 . رست است

در ميانة نمو: ت
Aa BB cc

ساير گ: ادرست
 . رست است

در جهش دگ: ت
اسي مز يك آمينو

ساير موارد نادرست
ساير گ: ادرست

. ت استرس
تارهاي كشند: ت

گياه انگ: نادرست
قش مستقيم در

. رست است
در ريشة گيا: ت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
گزينة درست
ش تشكيل مي

هاي نا گزينه
غيرقابل دس

اكسيد ر  دي
در 2گزينه  .2

گزينة درست
رشتة مولكو

ش خته مي سا
سازي همانند
ها،  باكتري

دربنابراين 
پاييني با چگ

هاي نا گزينه
در 4گزينه  .2

گزينة درست
يافته، جهش
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .3
گزينة درست

هاي نا گزينه
خته هستة يا

در 2گزينه  .3
گزينة درست

)Dd Ee

هاي نا گزينه
در 1گزينه  .3

گزينة درست
خاموش، رمز

س. شود نمي
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .3
گزينة درست

هاي ن گزينه
كشنده نقتار

در 3گزينه  .3
گزينة درست
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دار  سبزدينه

معمـولاً در   
يـت ژن را  

هـا   ـاكتري  
فقـط يـك    

ت رناتن، به 
ن آخـرين   

 بـه اولـين     

در اطـراف  

ت، توانـايي   

حركت آب 

اي  ر ريشـه     
ونـدچوبي،  

 بـر تـوالي        
ت آن را بـه     

و بـرخلاف   

كننـده   ـال 
داراي قنـد    

ationgroup

هاي س خته داد يا
  . ت

هـا م  در باكتري
يا پروتئين، فعالي

همـة بـ. كنـد  ي 
هـا، ف ر بـاكتري   

 سپس با حركت
بنـابراين. گيرنـد   

زه كـه متعلـق

سفر مرطوبي را د

هاي روپوسـت ته

علت تعرق نيز ح

در ايجـاد فشـار
آو ـت بـه درون   

ده ايـن جهـش
ز، ممكـن اسـت

وتئيني دارنـد و

جايگاه اتصال فعـ
 دنـايي دارد و د

140(  

تعد. شي ندارند
ندام هوايي نيست

تنظيم بيان ژن
رنا ي) طول عمر

 را شناسايي مـي
 حلقـوي دنـا در

شود و ناتن مي
رناتن قرار مـي 

ن رمزه و پادرمز

طوبت هوا، اتمس

خت يا.  قرار دارند

شود، ع  ايجاد مي

هـاي ريشـه، د د  
پوسـ هـاي درون 

ـداز يـا افزاينـد
انـداز ـش در راه 

ختار پر شوند، سا
  . جود دارد

يسك و توالي ج
ختـار بين، سـا 

25/9/1 چهارمة 

ل شيرة خام نقش
ريشه ان. ت است

ت. لاسم قرار دارد
ط(ير در پايداري 

انداز نويسي، راه
هاي مولكول. د

ر Aرد جايگاه 
Aه در جايگاه 

A اولين. شود مي

ختن رط  دام اندا

ه يا نوك برگ 
  . ستند

ق از سطح گياه

مـون آونـد  پيـرا 
ه ختـه   توسط يـا 

انـ مـثلاً در راه . د 
جهـ. گـذارد  مـي  

  . د

ش رناي ناقل مي
رنا، قند ريبوز و

دي. وتئيني دارند
ة ميوگلودگر. د

9  

مرحلة(وم تجربي 

آوندي، در انتقال
هاي اين بافت خته

ن زمينه سيتوپلا
خته با تغيي ت يا

كمك عوامل رونو
ها را ندارند زيست

ين رناي ناقل وا
كنند عوامل آزاد

  
Aط وارد جايگاه 

ياه هستند، با به
  . شوند گ مي
گيرد، كه لبه مي

مانة پوششي هس

 كه در اثر تعرق

هاي زندة خته يا
ها ل انتقال يون

دهـد ي رخ مـي  
آن تـأثير م» دار

ش، درست هستند

پتيد از آخرين ر
ختار ر در سا. ند

ختار پرو لاي سا
اند راي قند ريبوز

ش دوازدهم؛ علو

آ د در هر دستة
خ متر از ساير يا

ها درون  باكتري
ي هم ممكن است

ها بدون ك كتري
ت نسبت به پادز

ند ترجمه، آخري
 پايان ترجمه، ع

. شود ستقر مي
ان است كه فقط

  . شوند ي

يااي روپوست گ
از برگ زحد ِ آب

هاي آبي انجام م
هاي سا خته ز يا

م، مكشي است
  . متر است

پوست و ي  درون
آب و نقش فعال

  . ست

هاي تنظيمـي لي
مقد«ت بلكه بر 

  
د اين نوع جهش

پپ جدا شدن پلي
هيدرات هستن ربو

ده در اشرشياكلا
هاي رنا دار لكول

سنجش

هاي فيبر موجود
هاي جوان كم دام

 يا دنا، در همة
در مواردي. شود

رنابسپاراز در باك
ومت ها ژن مقا ك
 .  
 

ويل شدن فرآين
در مرحلة. شود 

A  وP رناتن مس
ن رمزه، رمزة پايا

مي Pرد جايگاه 
 

ها خته ز تمايز يا
از بيشانع خروج 

ه  از طريق روزنه
هاي روپوست ا ه

انتقال شيرة خام
ه محل با آب كم

هاي خته فعال يا
ي و آپوپلاستي آ

تاه اس در مسير كو
 

ش در يكي از توال
ي نخواهد داشت

. تر تبديل كند
ها در مورد گزينه

ننده كه باعث ج
اقد كري دارد، ف

كنند ننده و مهار
ختار رناتن، مولك

    
 

ه خته يا: نادرست
فت پوششيِ اند

 . رست است
مادة ژنتيك: ت

ش يسي انجام مي
   

آنزيم ر: نادرست
ند و همة ديسك
 رونويسي دارند

. سترست ا
در مرحلة طو: ت

ناتن منتقل مي
A  هر دو جايگاه

آخرين: نادرست
هستند، فقط وار

. رست است
ها كه ا كرك: ت

كنند و ما اد مي
تعريق: نادرست
خته يا. ن، ندارند

 . رست است
عامل اصلي ا: ت

ي آب بيشتر به
نقش ف: رستناد

قال سيمپلاستي
جايي مواد د جابه

. رست است
گاهي جهش: ت

هاي پروتئين اثر
تر ضعيف تر يا وي

ساير گ: ادرست
 . رست است

كن عوامل آزاد: ت
ختار رنايي كه سا

كن فعال: نادرست
خ در سا. ي دارند
  . بوز است

www.sanjeshse

هاي ن گزينه
مانة با در سا

در 2گزينه  .3
گزينة درست
مرحلة رونوي
.تنظيم كند

نهاي  گزينه
ديسك ندارن
جايگاه آغاز

در 3گزينه  .3
گزينة درست

رن Pجايگاه 
پادرمزه، در

هاي نا گزينه
اسيد ه آمينو

در 4گزينه  .3
گزينة درست

ها ايجا روزنه
هاي ن گزينه
م شدنتقسي

در 1گزينه  .3
گزينة درست
از محل دارا

هاي نا گزينه
انتق. مؤثراند

مربوط به ج
در 3زينه گ .3

گزينة درست
ه اسيد آمينو

اندازي قو راه
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .4
گزينة درست
توالي رمزه ك

هاي نا گزينه
ختار دنايي سا

دئوكسي ريب
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ني با رمزة 

همـة  . تند 
ت در يـك   

را ) ر زنـده  

 عمـده در   
ستك است، 

مـت    ضـخا 

سيم شدن 

  . ش دارند

و نيتـروژن   
  . كند ت مي

 بـا ريشـة     
تـه    كنار بو

Q mc=  

m1 1  
  

  ماي تعادل 

ationgroup

ه پيوند هيدروژ

انه و بيانه هسـت
اين ممكن اسـت

غيـر(ب پسـين   

طـور سـازند، بـه  
كه داراي پوس) 

 نگهبان روزنه،

يمي توانايي تقس

عرق از گياه نقش

، مواد غـذايي و
همزيست دريافت
هـاي همزيسـت

چد، بلكه درپي ي

c
m

θ → θ =

m+ =1 2 28

m c

m
θ = 1 1

1
دم 

140(  

د كه هر پادرمزه

 داراي توالي ميا
بنابرا. خته دارند

هاي چـوب و آوند

س  بـافتي را مـي   
)اپيدرم(ي برگ 

هاي خته يوارة يا

هاي پارانشي خته 

 تنظيم مقدار تع

هان اين گيا. ند
هاي ه وباكتريان

ه قارچ. تي دارد
نگي نمي فر گوجه

Q

mc
  . ست

8.        رم دارد

m c

c m c

θ + θ
+

1 2 2
1 1 2 2

25/9/1 چهارمة 

خته وجود دارد ا

ها، بعضي از ژن
خ  يك رمزه در يا

شود و شكيل مي
  . كند ي

هـاي  ي سامانه
انة بافت پوششي

  
فقط دي. هستند
  .  نيستند

انواعي از يا. ست

رمي دراي اپيد

دهن س گوارش مي
يتروژن را از سيا

ها همزيست وبيوم
ز، به دور بوتة گو

 A Bθ < θ ا

يك كيلوگرم جر

c c =2
1

10  

مرحلة(وم تجربي 

رمزه در يا  تيدي

ب. ندارند) ي ناقل
ها، بيشتر از يد

  . ته باشد

وب نخستين تش
 بيرون توليد مي

هاي خته شوند و يا
ما سا. آيند ود مي

. شود توليد مي
راي سبزديسه ه

اي ة بافت زمينه

اي اس فت زمينه
  . د
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گياه س: نادرست
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